

# 扎实稳就业 全力惠民生

## ——2022年昌吉州社会保险“降缓返补拓扩”一揽子援企稳岗政策成效显著

本报记者 彭玉帛 通讯员 郭建良

### 强信心 起好步 开新局

为有效应对疫情给市场主体发展带来的不利影响,帮助中小微企业和个体工商户渡过难关,促进经济稳定健康发展,2022年,昌吉州社保局按照区、州党委统一部署,实施了“降缓返补拓扩”一揽子援企稳岗政策。

昌吉州社保局通过微信公众号、抖音、昌吉日报等平台积极宣传相关政策,让企业能够第一时间充分了解政策并将政策落到实处。

据悉,昌吉州社保局降低社会保险费率这一举措大幅降低了企业社保成本,仅2022年就为10455家参保企业减轻社保缴费负担共计1.15亿元。据统计,2022年昌吉州涉及社会保险各类惠民利企资金达4.15亿元,有力支持了企业解决难题。

### 社保缴费“缓一缓” 困难企业减压纾困

“去年疫情防控期间,我们公司资金陷入了困难,水费、电费、用工等都是成本。”回顾2022年,昌吉公共交通(集团)有限责任公司党政综合办公室人事干事陈海迪感慨道:“多亏有社保缓缴政策,我们公司才松了口气。”

为了帮助困难行业,昌吉州社保局按照企业阶段性缓缴社会保险费政策要求,对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等5个特困行业和通用设备制造、汽车制造业等17个困难行业,以及受疫情影响生产经营出现暂时困难的所有中小微企业、个体工商户,阶段性缓缴了养老、失业、工伤3项社会保险费。

陈海迪介绍,从去年5月开始,公司共缓缴社保费约450万元,有效保障了员工

工资的发放。

政策快速落地,申请流程简单,企业经营有了更大空间,稳岗留工效果凸显。2022年,全州上下共有735家企业单位符合条件,申请了社保费用缓缴,金额共计7625万元,其中养老7229万元、工伤148万元、失业248万元。

### 真金白银“帮一帮” 市场主体鼓足干劲

“‘免申即享’简直太便利了,这笔资金直接就打到我们公司的账户上了。”新疆泰昆集团有限责任公司人事主管杨秋花对记者说。

杨秋花口中的资金包括失业保险稳岗返还金、扩岗补助资金、一次性失业保险留工补助。

2022年,昌吉州社保局延续实施失业保险稳岗返还政策,提高失业保险稳岗返还标准,将中小微企业的返还比例由60%提至90%,大型企业由30%提至50%;同时,该单位还对积极吸纳高校毕业生就业的企业发放了扩岗补助,对2022年发生疫情地区所在县级行政区域内的中小微企业,无法正常生产经营7日以上的,按每名参保职工500元的标准发放一次性留工培训补助。

昌吉州社保局不仅推出了相关政策,还对经办服务进行了升级,对“返补”政策实行“免申即享”,直接向符合条件的参保单位精准发放相关资金。

“社保助企纾困政策对我们企业帮助非常大。”昌吉热力有限责任公司人力资源部主管徐倩告诉记者,“企业利用社保返还和补助的资金开展职业培训,增强了员工的工作积极性,也提振了企业发展的信心。”

据统计,2022年,昌吉州社保局累计为全州7417家参保企业发放稳岗返还资金7352.77万元;为591家参保企业发放扩岗补助资金434.85万元;为5915

家中小微企业发放一次性留工培训补助资金3724.05万元。

### 补贴范围“扩一扩” 失业人员信心倍增

为充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业的功能作用,助力稳就业保民生,鼓励失业人员增技能、重拾就业信心,2022年,昌吉州社保局在继续实施失业保险保障扩围政策的同时,拓宽技能提升补贴受益范围,放宽申领条件。同时,当居民消费价格指数(CPI)月度同比涨幅达到或超过3.8%时即启动联动机制,次月开始按月发放失业金补贴。

据介绍,昌吉州参保职工取得职业资格证书或职业技能等级证书的,可按规定申请技能提升补贴。技能提升补贴申领条件继续放宽至企业在职工参加失业保险1年以上,同时,将受益范围拓展至领取失业保险金期间取得职业资格证书或职业技能登记证书的失业人员。

2022年1月至12月,州社保局共为1.63万名失业人员发放失业保险金和失业补助金1.06亿元;累计为1100名企业参保职工发放职业技能提升补贴166.30万元,为7382人发放失业金补贴183.33万元。

新春伊始,为继续深入推动社保政策落地,更好地服务中小微企业,昌吉州社保局将组织社保业务骨干加大联系走访企业力度,主动关心和服务中小微企业,送社保惠民利企政策上门,积极进行政策辅导、推动政策直达,帮助企业更好地排忧解难。

此外,昌吉州社保局还将继续用好人民网领导留言板和自治区“互联网+督查”、12345政务服务便民热线、12333人力资源和社会保障咨询服务热线、网上信访等平台,及时办理群众反映的涉及社会保险方面的困难诉求。



### 曝光台

2月7日,记者在昌吉市宁边东路看到,一只小狗未拴狗绳穿梭在人群中。记者呼吁爱犬人士遛狗一定要拴绳,这既是对爱犬的保护,也是对他人安全负责。

本报记者 付小芳 摄

## 建国路派出所开展防范非法集资宣传活动

本报讯 记者廖冬云报道:为切实增强群众防范非法集资风险意识,提高群众自我保护能力,引导群众自觉远离和抵制非法集资,2月6日,昌吉市公安局建国路派出所民辅警深入辖区开展防范非法集资宣传活动。

活动中,民辅警通过发放宣传册、现场咨询解答等形式,向过往群众宣传非法集资的常见手段、表现形式和相关法律法规等知识。同时,民辅警重点就以投资理财、养老保健等名义实施非法集资的特点,援引近年来一些网络典型案例以案释法,引导各族群众提高警惕,切勿落入“高额回报”“快速致富”“一夜暴富”等非法集资陷阱。

此次宣传活动,进一步提高了群众对非法集资危害的认识,强化了他们的风险甄别和防范能力,有助于形成全民动员、全民参与、共同抵制非法集资、金融骗局的浓厚氛围。



二月六日,昌吉市公安局建国路派出所警务人员在华洋三好超市华洋广场店给群众宣传非法集资危害。  
本报记者 廖冬云 摄

远离非法集资  
拒绝高利诱惑

你有钱吗?  
你想要更多的钱吗?  
你想要获得高额的利润让钱生钱吗?

## 你想过一夜暴富吗

那就来找我吧

这是我这个月的第十个猎物...

他们对金钱那渴望的目光  
都是将他们慢慢推向  
我圈套的推手

而我,坐收渔翁之利  
通过给他们画大饼...

一间合法注册的  
挂名公司  
“老有所依”  
不是靠非法集资实现的  
一个具有吸引力的  
项目  
当然,最重要的,  
是一个“高额回报”的  
诱饵

(未完待续)  
来源:学习强国